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Datum 21 juni 2018 

Onderwerp Oriëntatie overlijden PI Sittard 

 

Geachte heer, 

 

 

Op 28 april 2017 overleed een gedetineerde (de heer A.) in zijn cel in uw 

Penitentiaire Inrichting (PI Sittard). Volgens de forensisch arts betrof het een 

natuurlijk overlijden. De Inspectie Justitie en Veiligheid (Inspectie) ontving van u 

een piketmelding over het overlijden. Daarnaast is door de Dienst Justitiële 

Inrichtingen (DJI) een calamiteitencommissie aangesteld om het overlijden te 

onderzoeken. Het rapport van de calamiteitencommissie is naar de Inspectie 

Gezondheidszorg en Jeugd i.o. (IGJ) gestuurd. 

 

De Inspectie en de IGJ bespraken het overlijden. Naar aanleiding hiervan vroeg de 

Inspectie nog informatie op bij uw inrichting. Na ontvangst van deze informatie 

concludeerde de Inspectie nog aanvullende vragen te hebben. De vragen van de 

Inspectie zagen op onduidelijkheden ten aanzien van de casus met betrekking tot 

rapportage, contrabande en screening. 

 

Op 27 maart 2018 bracht de Inspectie samen met de IGJ een bezoek aan PI Sittard 

om antwoord te krijgen op deze vragen. Tijdens dit bezoek hielden de inspecteurs 

interviews met de directie, het zorgteam en twee afdelingshoofden en een piw’er die 

ten tijde van het incident betrokken waren bij de heer A. Voorts zagen zij het 

Detentie en Re-integratie plan (D&R plan) van de heer A. in. 

 

Op basis van de verkregen informatie signaleert de Inspectie twee aandachtspunten.  

Ten eerste concludeert de Inspectie dat er in PI Sittard risico’s bestaan rondom de 

medicatieverstrekking. Medewerkers controleren de inname van de medicatie 

onvoldoende, waardoor het voor gedetineerden mogelijk is om medicatie op te 

sparen en te verhandelen. Daarnaast kunnen er door het niet innemen van 

voorgeschreven medicatie of het innemen van niet-voorgeschreven medicatie 

gezondheidsrisico’s voor gedetineerden ontstaan. De Inspectie vindt dit een zeer 

onwenselijke situatie en is van oordeel dat medicatie op een zorgvuldige en veilige 

wijze aan de gedetineerden dient te worden verstrekt. Gezondheidsrisico’s en 

contrabande dienen te worden tegen gegaan. Het is de Inspectie niet duidelijk 

geworden in hoeverre deze problematiek heeft gespeeld in de casus van de heer A. 

 

Daarnaast concludeert de Inspectie dat het vanwege tijdgebrek kan voorkomen dat 

er gebrekkig wordt gerapporteerd door medewerkers. Ook tijdens het verblijf van de 
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heer A. is er weinig over hem gerapporteerd. Medewerkers hadden hem echter wel 

goed in beeld. Zij wisten wat er rondom de heer A. speelde en hebben hem 

adequaat begeleid. De Inspectie is echter wel van oordeel dat goede rapportage van 

belang is in het kader van interne en externe informatiedeling.  

 

De Inspectie hecht er veel waarde aan dat medewerkers voldoende tijd en ruimte 

hebben in hun dagelijkse werkzaamheden om zorg te dragen voor een zorgvuldige 

medicatieverstrekking en rapportage. Daarnaast acht de Inspectie het van belang 

dat medewerkers het belang hiervan onderschrijven. De Inspectie signaleert dat PI 

Sittard hiertoe maatregelen heeft getroffen en daarnaast ook maatregelen heeft 

getroffen om de medicatieverstrekking en de kwantitatieve en kwalitatieve 

rapportage te verbeteren. De Inspectie juicht deze ontwikkelingen toe en moedigt 

de PI aan deze voort te zetten. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

A.C. Möhring  
 

Directeur Toezicht  
 

 

 

 


